

民生视点

中国豪客不该成世界奢侈品“救主”

在一个并不富裕的社会，奢侈品消费的暴发性增长，通常有不合理的动力在支撑。尤其作为一个发展中国家，过早进入奢侈型社会更不是什么好事。

成 露

金融危机当头，中国人却成了世界奢侈品救主。伦敦西区的奢侈品店迎接着一批又一批的中国豪客，这些一掷千金的中国富人正在取代一向出手阔绰的阿拉伯王室和俄罗斯富人，成为英国高档奢侈品的最大买家。有数据显示，目前中国奢侈品消费已占全球市场的二成五，首次超过美国成为世界第二大奢侈品消费国。拿汽车来

说，中国目前已成为全球豪华汽车购买力最强的国家之一。最新统计显示，今年前七个半月，戴姆勒集团全球销量同比下降近一成八，在华销量同比增长四成九；宝马集团全球销量同比下降一成九，而在华销量同比增长百位左右。论奢侈消费，却位列世界第二，跑在了人均国民收入世界排名第二的美国人前面。这份“殊荣”，恐怕普通民众承受不起。

“奢侈品消费大国”的最新称号，并不值

得炫耀。虽然肯定了中国消费对于世界经济的贡献，但必须看到基本的国情，毕竟，论人均国民收入，我们仍处在世界中下水平，排名百位左右。论奢侈消费，却位列世界第二，跑在了人均国民收入世界排名第二的美国人前面。这份“殊荣”，恐怕普通民众承受不起。

中国人真的有钱吗？正如一位网友所说，

进行公车改革，但改变庞大的公车消费的基本现状还需要更长时间。不少地方购买公车的支出每年都是一笔不小的数字。当奔驰、宝马纷纷进入公车的购买名单，奢侈品消费增长就已经在中国奠定了坚实的基础。

金融危机当头，在全球不少国家纷纷对富人加税的背景下，欧美富人纷纷远离奢侈品市场，中国富人却钟情有加。从另一个方面也说明，中国针对高收入人群的税收迫切需要进一步修正，个税的公平性也迫切需要进一步修正。毫无疑问，以我们的人均收入计算，显然不足以支撑如此旺盛的奢侈品消费。收入分配上的不合理，社会财富的隐形流向，恐怕才使得一个发展中国家在奢侈品消费方面却显示出一种“发达”的特征。

奢侈品消费的激增，恐怕也跟创业环境还比较差有关。比如，最近广受关注的山西煤老板手中巨资的去处问题。

山西利用全球金融危机带来的产业洗牌机遇，断然终结“小煤矿”时代，大量煤老板被迫集体转型。据业内人士估计，山西各地煤老板手中大约有3000亿元的资金，而国内

资本市场低迷、投资渠道狭窄，投资出路成问题。3000亿元资金的去向引发人们的猜想并不意外。曾几何时，煤老板的阔气身影总和豪华车、奢侈品、楼市联系在一起。客观地分析，煤老板退出煤矿的巨额资金流向，确实考验着市场经济的创富环境。如果创富无门，煤老板手中的资金不在楼市、股市制造泡沫，就可能在奢侈品市场掀起风云。

有关部门曾预计，到2014年，中国将成为全世界最大的奢侈品消费市场。中国成为世界第二大奢侈品消费国，比业界早前预期的时间整整提前了一年。照这样的进程，这样的预计恐怕还会提前到来。

然而，在一个并不富裕的社会，奢侈品消费的暴发性增长，通常有太多不合理的动力在支撑。且不说，富裕型社会已经开始反思奢侈型消费的合理性，作为一个发展中国家，过早进入奢侈型社会显然不是什么好事。中国人成为世界奢侈品救主有点早，因为从北京、上海往外看，在中西部不少发展落后地区，还有太多兄弟姐妹的生活问题、发展问题、机会问题迫切需要援助，需要改善。

资讯速览

《盛世花开》图片展在京展出

本报讯(记者李瑾)近日，一场名为《盛世花开》的摄影图片展在北京中华世纪坛展出。这是第七届中国花卉博览会(山东展区)的主题宣传展览，该展览“九州同庆、百花同贺”的主题，在首都热烈庆祝建馆六十年大庆的喜庆气氛中格外引人注目。

四年一届、被誉为“中国花卉界的‘奥林匹克’”，中国目前规模最大、档次最高、影响力最大的国家级花事盛会——中国花卉博览会，于2009年9月26日至10月5日在古九州之首、丝绸之路重要源头、被誉为“东方花都”的山东青州市举办第七届会展，全国各地乃至世界各国上万名花齐聚青州，百花同贺，九州同庆新中国60华诞。

家电下乡产品满意度较高

本报讯 中国质量协会、全国用户委员会近日开展了“家电下乡”产品用户满意度测评。此次“家电下乡”产品用户满意度测评，以家电下乡销售的主要产品彩电、冰箱、洗衣机为测评对象。

测评结果表明，农村居民对家电下乡产品的总体满意度较高，为80.46分(总分为100分)。分产品类别看，洗衣机的满意度最高，其次是冰箱，最后是彩电，其满意度分别为84.14、81.89、75.34。

调查显示，产品质量受到好评，但对农村使用环境的适应性有待提高。售后服务方面存在突出问题较大，主要问题是售后服务上门慢，故障解决率低。此外，投放的产品种类少、销售网点少、补贴发放不及时，是农村居民最不满意的三个方面。(一丞)

消费者最喜欢的饮料是“水”

本报讯 中国质量协会、全国用户委员会于2009年7~8月选取了国内饮料市场的十个主流品牌为测评对象，进行用户满意度调查。测评结果显示，饮料行业用户满意度为75.1分(满分100分)。消费者对“品牌形象”、“口味”、“口感”、“均匀度”、“色泽”的评价较高，而对“与宣传内容之间的差距”、“健康性”相对评价较低。

在各种饮料类型中，被访者对“水”(矿泉水、纯净水)的喜爱程度相对最高，为75.11分；对“茶饮料”和“果汁或果汁型饮料”的喜爱程度列第二和第三位，分别为74.22分、72.44分；“乳饮料”得分为67.67分，在消费者喜好榜上位于第四，“植物蛋白饮料”和“蔬菜汁饮料”的消费者喜好程度分别为63.67和60.22分；“碳酸饮料”喜好得分为58.22分，是几类饮料中相对最低的。(成文)

社会热点

小平的话让他重新获得自由，而围绕中国改革开放的思想迷雾从此渐被拨开。

得益于这样的思想解放，年广九在此后发展道路上没有经受“路线方向上的阻碍”。前年的产值有19个亿，去年已经达到20多亿了。一个傻子瓜子带动了全国10万瓜子大军。”

30年过去了，民营经济的发展环境已发生了根本性的变化。从路线束缚中解放出来的年广九又有着更深层次的思考。

出于对农村和农民的熟知，年广九现在时常将一个私经济的发展与中国农民和农村的出路联系起来。

“过去一亩田只能产300斤稻子，现在一亩田能产1000多斤稻子；过去一个人一天要吃一斤半米，现在一个人一天只要吃6两米。以前产量少吃得少，现在产量多吃得少。不发展私营经济，那么多剩余劳动力怎么办？”

至于“傻子瓜子”今后的发展方向，年广九笑答：“那是商业秘密，现在还不能说。”

(成文)

徐州市新建千余个消火栓

本报讯 近年来，随着徐州城市化建设的不断加快和新城区建设的迅速推进，市政消火栓数量严重不足。近日，徐州市投资100多万元新建1400个市政消火栓，以满足城市发展对消防基础设施的建设要求。

徐州市政府迅速召开公安、安监、消防、市政公用、供水等部门和单位的主要领导参加的消防联席会议，决定加快规划和建设市政消火栓，要求财政部门把市政消火栓的维修资金列入每年的正常预算，保障维修费用及时到位；消防等部门对市政消火栓建立档案，定期组织检查，损坏的及时报修，治安部门加大对盗窃市政消火栓配件的打击力度；对新建和维修后的消火栓，有关部门要依法进行验收，确保质量。

(刘伟 孙逢宇)

长虹手机推出长动力新品

本报讯 近日，四川长虹电器旗下国虹通讯数码集团在北京举行了“动力羸天下，长虹创未来”——长虹手机365长动力战略发布会，宣布长虹手机365长动力系列产品全面上市，同时宣布由影视明星孙红雷代言长虹365长动力系列手机产品。

与此同时，国虹通讯数码集团还推出了“虹色经典”限量版手机，回馈客户、向祖国60周年华诞献礼。国虹通讯数码集团CEO万明坚博士致词，对长虹365长动力手机的品牌战略，以及产品特性作了隆重的介绍，为长虹手机365长动力战略绘制了美好的愿景。(琴洁)

城乡差距成甘肃新课改“门槛”

本报记者 康 劲 实习生 宋志辉

造成了目前农村学校整体条件差的现状。

记者在采访时了解到，新课标虽然已经发下来，但对于未来课改中农村学校的命运，许多基层教育者都表示了担忧。

甘肃天水武山县的一位中学教师张忠民向记者讲述了他所在学校的困境，“音乐和体育器材缺少，音乐课就一个手风琴，上课内容也就是讲授一些最基础的音乐知识，很多时候就是带着学生以唱歌为主；体育课往往是一个班用一个篮球或足球，运动场就是个土操场，平时土多，下雨泥泞……”

“新课改要求提高学生音乐、体育、美术综合素质，但在这样的教学条件下，如何实现？农村孩子已经输在了起跑线上，更不应该让他们在新课标实行后在高考中再掉队。”在张忠民眼里，课改何时实施不重要，关键是尽快改变目前农村学校的现状，消除城乡教育差异。

“别说到农村了，连县级中学基本上都没有达到国家标准的实验室。”会宁县教育局教研室的负责同志坦言，目前的状况就是师资力量薄弱，尤其是音乐、体育、美术师资匮乏，“多少年了都没分配这些专业的老教师。”

他说，按照新课标的要求，目前最大的困难就是标准实验室的建立，新课标强调了开展实践课程，但实验设备奇缺，学生动手实践的环节根本无法进行，根本谈不上实践教学。”

有关人士认为，由于我国城乡教育发展不均衡，实际上目前部分农村学校还无法完全落实新课改要求，素质教育无法到位，学生综合素质也就很难提高。

据了解，近年来，全国部分地区的农村学校相继启动了普通高中新课程改革，并同时进行与之相配套的高考制度改革。与以前的高考相比，新高考更注重考查学生的综合素质。与以往高考不同的是，在我国实施“新课改”的一些地区正在尝试把学业水平测试或综合性评价作为录取的参考依据。

随着部分地区高中课改的进行，也伴随着社会各界对课改过程的反思。

在我国，一直以来都存在城乡教育资源配置不均衡的现象，从资金的投入、师资的配备、教学设备的配置等各个方面来看，农村教



农村的留守少年学习怎样和远在外地的父母交流。三子摄

设，以及学生综合素质评价和高中学业水平

育都不及城市教育。因此，有不少人担忧，随着教育改革进程的加快，农村学生在高考竞争中越来越处于劣势地位。

许多农村孩子也表示，他们希望提高自己的综合素质，拓宽自己的知识面，可是条件有限，如何提高成了他们的最大困惑。

张忠民说，“城市孩子从小学英语、学各种乐器、可以参加各种兴趣班，有更好的条件培养自己的特长，也有条件参加各种辅导班，农村孩子显然没办法比，农村孩子教育资源单一，不能像城市孩子那样请家教补习。”

有网友提出，“新课改的前提应该是先彻底解决农村学校的教学条件，把校舍、试验室、图书室等弄得更好一些，使大家能在比较公平的基础上进行竞争。”

新课改远比想象中复杂

针对部分教师的疑虑，也有专家提出了不同看法，他们认为，要全面地认识高考与新

他们为“弃儿”设计未来

(上接第1版)

金铺中知道，最能陶冶情操的是琴棋书画。为了让孩子人手一件乐器，大哥、二哥、姐姐很快添了17万元，又添置十多项乐器。

金铺中教他们双簧管、小提琴和围棋，其它乐器找自己同学教。绘画和书法外请老师。

新课改的全称是“新一轮基础教育课程改革”，建国后课改已有过多次。

上世纪末，国家提出要“深化教育改革，全面推进素质教育”，新课改的目的就是要在21世纪构建起符合素质教育要求的基础教育课程体系。但现实却是我国经济总体欠发达、地区间不平衡、国家教育投入不足等多种因素

使

得

了

现

象

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。